

大病医保主治“病不起”，我省人社、卫生部门为您解读大病补充报销新政

# 医疗费用越高保险支付比例越高

记者 祝亮 李皖婷

对于一个普通家庭来说，一旦有人罹患重大疾病，往往就意味着一贫如洗的到

来。国家发改委、卫生部等6部门日前公布《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》(以下简称《指导意见》)。根据新政，今后看病能省多少钱？对此，记者采访了省人社、卫生等相关部门。

## ► 现行政策

职工、居民医保：  
报销封顶线达到平均收入6倍

记者昨日从省人社厅获悉，近年来，我省职工医保和城镇居民参保人员的待遇水平稳步提高。所有省辖市均对城镇居民医保的最高支付限额和住院医疗费用报销比例全部进行了调整，63个统筹地区职工医保基金最高支付限额(含大病医疗救助)，达到当地职工年平均工资的6倍；79个统筹地区居民医保基金最高支付限额达到当地居民可支配收入的6倍；全省大多数地区还对参保居民住院医疗费用实行了兜底报销。

城镇职工医保、居民医保参保人员政策范围内住院费用报销比例分别达到75%、60%，大学生统筹基金支付比例按不同级别医院，分别达到70%、75%和80%。城镇职工医保参保人员使用国家基本药物，按照基本医疗保险的规定全额给付，城镇居民医保的报销比例提高15%。

新农合：个人只需付3成费用

今年7月1日起，我省在省立医院、安徽附院等多家省级医院新增20组重大疾病，明显提高报销比例并实施按病种付费。

同时，各市县的二级以上医疗机构还将根据自身的收治能力，将肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、急性心肌梗塞、脑梗死、糖尿病、甲状腺功能亢进、唇腭裂等病种纳入重大疾病保障范围，实行按病种付费，实际报销比例不低于70%。

记者从省卫生厅了解到，2013年我省将继续扩大按病种付费的病种数量，综合医院试点病种涉及的新农合出院病人数应覆盖其新农合出院病人总数的1/3以上，专科医院达1/2以上。同时，试点病种的报销比例也再次提高，患者在I类、II类、III类、IV类医疗机构住院，当次住院费用的净补偿比例分别不低于75%、70%、65%、60%，其中，重大疾病患者个人自付比例不超过30%。

## ► 最新动态

我省将制定相关实施细则

《指导意见》的公布，这意味着大病医保制度建设正式拉开帷幕。那么大病医保新政何时能够在我省全面推行落实？

记者昨日从省有关部门获悉，我省将由省发改委牵头，卫生厅、财政厅、人社厅、民政厅、中国保监会安徽监管局等部门参与，结合我省实际情况，共同研究制定《指导意见》在我省的实施细则。

将开展按病种付费试点

记者从省人社厅了解到，全省各地正在积极探索按病种付费、按人头付费、总额预付等多种支付方式改革，提高参保人员的医疗待遇，发挥了医保付费方式在引导和监管医疗服务行为上的机制效应。

同时，充分利用卫生等部门制定的临床路径等标准，在全省范围选择部分临床路径明确的疾病开展按病种付费试点，控制医疗费用不合理增长，减轻了参保病人的医疗费用负担。

## ► 一起来算账

新农合：新政可让患者更省钱

提到白血病，人们首先想到大概就是“治不起”。按照我省现行的补偿方案，即使患上白血病，治病所需费用也已大大降低。如果再结合最新的大病医保政策，究竟能省多少钱？记者算了一笔账：以慢性粒细胞白血病(年龄超过14岁)非亲缘的造血干细胞移植为例，定额标准是29万，患者只需自付费用的30%，也就是8.7万元。与此同时，我省统计部门发布的数据显示，我省农民纯收入为6232元。根据新政，按照最低标准，也就是报销50%来算，自付部分超过纯收入的部分将有一半，也就是40384元被报销，比之前节省了4万多元。

## 新政解读

### NO.1 保障对象

城镇居民医保、新农合的参保人。

### NO.2 资金来源

从城镇居民医保基金、新农合基金中划出，不再额外增加群众个人缴费负担。

### NO.3 保障标准

患者以年度计的高额医疗费用，超过当地上一年度城镇居民人均可支配收入、农村居民年人均纯收入为判断标准，具体金额由地方政府确定。

### NO.4 保障水平

保险实际支付比例不低于50%；原则上医疗费用越高，支付比例越高。

### NO.5 承办方式

政府部门确定报销等政策，通过招标选定承办的商业保险机构。



中消协联合安徽省消协等全国副省级以上消费者协会，剑指：

# 苹果手机维修六大不公平格式条款

记者 李皖婷

苹果眼下已经成了“时尚”的代名词，不过苹果公司的维修合同也显得“霸气”十足。记者昨日获悉，中消协联合安徽省消协等全国副省级以上消费者协会(委员会)，剑指苹果维修合同中的六大不公平格式条款。

## 条款一：更换旧件归公司

在三包期内，被更换下来的零部件依法仍应归消费者所有，苹果公司无权自行收回。在三包期外，如果消费者支付了维修使用零配件、部件的费用，苹果公司亦不能强制要求被

更换下来的旧件成为自己的当然财产。

## 条款二：只赔维修、更换费

根据法律规定，提供格式条款一方免除自己责任、加重对方责任、排除对方主要权利的，该条款无效。对于因维修、保管不当造成的所有损失，苹果公司都应承担赔偿责任。

## 条款三：数据保密无能力

《苹果维修条款和条件》称，消费者在将产品送修前，应做好数据备份；苹果明确不保证其有能力确保数据安全。但根据法律规定，苹果公司在提示消费者加强数据保护的同时，对于在维修服务中获得的消费者数

据负有保密义务。

## 条款四：拒绝维修理由宽泛

《苹果维修条款和条件》规定：“如果因非原装零件故障或因滥用、误用或其他外因导致损害而需要维修，苹果有权不予维修并向您退还产品，并且可要求您承担任何标明的检测费用。”事实上，这些是由苹果公司单方做出的，这使得苹果公司可以以此为由拒绝维修。而检测费的收取也必须事先有效告知，并征得消费者的同意。

## 条款五：零件新旧不清楚

《苹果维修条款和条件》规定：“如果维

修不属于保修范围，苹果可依据相关法律使用新的零件或产品……”

产品在三包期内绝对不允许使用翻新零配件、部件进行维修。三包期外关于维修使用零配件、部件的情况可以协商确定，但应当明确告知消费者使用的是新件，还是翻新件。

## 条款六：维修运费消费者全付

对于产品送修的运费承担，应当结合送修原因加以判断。如果是消费者使用不当原因造成的，寄送成本应由消费者承担；如果是由于产品存在瑕疵、缺陷、或者由于未按合同约定修好而需要再次维修等原因，产品的寄送费用应由苹果公司承担。

# HONO 亨奴，令人难以忘怀的女装

近期，广州亨泰服饰有限公司旗下品牌HONO 亨奴女装在合肥滨湖新区世纪金源大酒店隆重启动冬装发布会。

“HONO 亨奴女装”创立于1987年，有二十多年历史，广州市亨泰服饰有限公司是一家以产品设计、生产、出口贸易、销售、服务为一体的专业性中高档女装服饰企

业，拥有配套设施完善、设备先进的大型生产基地。公司主要致力于服饰文化传播与发展，拥有一批国际国内业界实战精英人士，同时不断引进国际品牌文化与流行时尚，建立完善品牌营销系统。亨奴通过先进的管理系统，严谨规范的店面流程，一流的服务，完善的物流链系统，有效保障配送

顺畅，并对特许经营网点提供专业全面的支持，真正达到加盟商、消费者、社会与企业的共赢。

二十多年来亨奴人一直秉承“诚信，创新，互动，务实”的精神原则服务于广大消费者，在2010中国上海世博会上，亨奴获得推荐商户之称。

发布会现场，模特倾情演绎了亨奴6个系列代表性的冬装，给观众展示了女性冬装的另类美，同时也给合肥服饰业书写了新的篇章。现场主办方给各地经销商颁发奖项，并在仪式后亲切握手，互相祝贺，合影留念。发布会在和谐热烈的气氛中结束。

本次发布会旨在：打造“HONO，令人难以忘怀的女人”，同时面向全社会发布招商信息并公布加盟渠道。董方